

# 新东莞

## 莞脉恒久远 经典永留存

东莞非遗技艺走进校园,受益师生4万余人次

新快报讯 记者杨英杰 通讯员刘晓钧 陈杰珉报道 近日,东莞市2021年“莞脉传承之非物质文化遗产进校园活动”走进茶山镇中心幼儿园,现场展示茶山公仔、茶山绸衣灯公、木鱼歌、醒狮等9种东莞非遗技艺,让学生零距离接触、亲身体验非物质文化遗产的魅力,领略其文化内涵,培养学生对本土文化的浓厚兴趣。

本次活动分为非遗展演和非遗体验活动。现场,全校师生共同欣赏了醒狮和木鱼歌的非遗展演。在“我是非遗小传人”非遗体验区,孩子们与东莞非遗来了次“亲密接触”,他们围坐在桌子前,一边认真听着非遗项目传承人讲述项目制作技巧,一边动手体验,制作属于自己的茶山公仔、茶山绸衣灯公、灯笼仔等。

活动现场还为茶山镇中心幼儿园获得东莞市2020年非遗进校园之“非遗在校园传习基地”进行揭牌。据悉,该园通过引入茶山公仔、茶山绸衣灯公等本土泥塑文化,并以此开展课题研究,形成了《茶山公仔非遗资源在幼儿园美



术教学中应用研究》的园本课程,在“非遗在校园”实践中取得较好成绩,形成了独特的教学模式。

茶山镇中心幼儿园园长袁裕琼介绍称,幼儿园立足本镇非遗资源,根据幼儿的不同年龄段,创新设立进阶课程,培养孩子成为“非遗宣讲小能人、非遗制作小能手、非遗精神小传人”。另一方面打造

一支“能做非遗传承人,能讲非遗故事,能教非遗制作”的专业教师队伍。

近年来,茶山镇大力推进非遗保护传承工作,积极组织开展非遗进校园活动。截至目前,茶山常态化开展非遗课堂500余场次,受益师生4万余人次,形成较为完善的非遗进校园、进社区、进基地的非遗传承体系。

## 8岁男童独自上学途中迷路,厚街交警警车护航

新快报讯 记者杨英杰 通讯员朱穆报道 4月16日上午正值上班高峰期,S256省道厚街濠畔鞋材广场路口行人匆匆、车水马龙,厚街交警大队民警曾东明、曾卫权、刘新清等正在此开展“莞微劝导”活动,维持交通秩序。

这时,一名身穿校服、背着书包的小男孩出现在安全岛上,男孩无精打采、神情疲惫,在安全岛上不断徘徊。“现在已经是上课时间了,这名小学生怎么还在这里?怎么没有家长陪同护送?”正在执勤的曾东明发现了这

名小男孩,赶紧来到小男孩的跟前,了解情况。

小男孩向交警叔叔表示,自己在厚街寮厦某小学读书,由于早上父母吵架,互相斗气,没有人送他上学。眼看上学时间就快到了,自己只好从康乐南路附近的家独自步行去学校,结果途中迷路了。小男孩说着说着还哭了起来。

曾东明一边安抚孩子,一边询问其父母的姓名及联系方式。为了确保小男孩的安全,曾东明与同事一起驾驶警车将小男孩送往学校。安全护送到学校、



并将小孩交给校长后,执勤民警联系上了孩子的父母。在电话里,民警对孩子的父母进行了批评教育。

4月20日下午,男孩的学校专门给厚街交警大队送来感谢信,以感谢交警对学校及学生的帮助。

## 东莞今年内完成150个农贸市场升级改造

新快报讯 记者杨英杰报道 蔬菜、肉类、海鲜摊档错落有致,各类产品明码标价可溯源,市场环境敞亮整洁安全有序——这是东莞市东坑镇百顺农贸市场的现状,也将成为东莞所有农贸市场的示范样板。21日,东莞市农贸市场品质提升工作现场会在东莞市东坑镇召开,会议现场发布了《东莞市农贸市场品质提升三年行动方案》,将全面推进东莞农贸市场的转型升级改造。

根据《行动方案》,三年后,东莞将全面告别农贸市场“脏乱差”现状,完成全市所有农贸市场的升级改造。按

照计划,今年内东莞将完成150个农贸市场的升级改造,2022年年底前完成全市80%的农贸市场升级改造任务,2023年完成全市农贸市场的转型升级改造。

拥有4个农贸市场的东坑镇,目前已针对市场占有率最大的百顺农贸市场开展升级改造工作,并取得初步成效。据东莞市市场监督管理局东坑分局党总支副书记谢丽璋介绍,经过系列的升级改造后,这个农贸市场不仅丰富了业态、提高了摊位出租率,也获得了广大市民的认可,市场更为红火了。

记者了解到,硬件上升级改造之余,未来东莞还将进一步健全农副产品供应安全体系,解决“菜篮子”不稳定问题。根据《行动方案》,东莞要编制农副产品供应流通体系规划,制定农副产品供应体系指引,完善“产地一批发—零售”各环节布点,推动东莞农贸市场与农副产品生产地、各类流通场所加强衔接,建立稳定的供货渠道和高效的配送网络,加强农副产品在特殊时期生产转换能力建设,形成上下游相衔接的完整链条,保障“菜篮子”稳定,农副产品供应安全充足。

## 郑文志当选东莞市国际商会会长

新快报讯 4月20日下午,东莞市国际商会第二届第二次会员代表大会顺利闭幕。会议选举市贸促会会长、党组书记郑文志为会长,市贸促会副会长张军民为副会长,增补选举会员企业代表黎日光为常务副会长及16名副会长、11名理事,任命市贸促会一级主任科员王进兼职秘书长。

东莞市国际商会成立于1988年,是受中国国际贸易促进委员会东莞市委员会主管的国家促进对外贸易、国际商业活动的地方国际性会员制社会团体,是中国国际商会所属的地方国际商会,是中国国际商会广东商会理事单位。目前直属和附属会员达4000多家,其中直属会员达506家。2019年10月换届后新发展吸收约300家会员企业,增长146%。

新当选的东莞市国际商会会长郑文志表示,东莞国际商会将充分发挥贸促系统的独特优势,不忘初心,砥砺前行,做好传承和发扬,准确把握国际商会定位,坚持服务大局,加强自身建设,提升服务水平,助力企业国际化经营,为服务东莞市经济发展作出新的贡献。 (田晓霞)

## 东莞寮步 首个香文化特色民宿开业

新快报讯 记者杨英杰报道 寮步镇首个具有香文化特色的民宿——香市民墅近日正式开业。该项目既是寮步香市文化特色民宿,也是寮步大学生就业创业项目。

据了解,“香市民墅”坐落于寮步镇凫山村,是寮步镇首家具有香文化特色的民宿。香市民墅的建筑主体改建自老建筑,面湖傍山。其设计遵循“因地制宜”的原则,在保留原有建筑风格的基础上,根据现代的居住需求重新分区布局,在动线、采光、隔音、空气流通等方面达到更高的合理性。该民宿由客房、公共客厅、餐厅、花园以及户外标准泳池组成,外观别致的“白房子”与周围景色交相辉映,成就寮步一道亮丽的风景线。

香市民墅同时也是寮步大学生就业创业项目,它由6名寮步本地大学生共同创立,从建立团队到项目立地用了整整半年时间。据悉,从项目立地、装修到民宿服务人员的招聘,该民宿一直坚持招用本地学生及本地妇女村民优先,先后解决了5名本地大学生及6名本地妇女村民就业。

## 松山湖科学城600套人才房年内完成交付

新快报讯 记者杨英杰报道 4月21日,在东莞召开的大湾区综合性国家科学中心先行启动区(松山湖科学城)政策发布会上,松山湖科学城人才房交钥匙仪式举行,由东莞市市委常委、松山湖党工委书记刘炜为人才代表——松山湖材料实验室常务副主任陈东敏交上600套人才安居房钥匙,这600套人才房计划年内完成交付。

根据《松山湖科学城人才社区建设规划》,近期,松山湖将聚焦中心区创新活力社区、西部国际科教社区、南部滨湖未来社区共三大示范社区建设,推出总建筑规模

约70万平方米的人才房,预计3年内完成住房建设5000套,5年内完成近10000套。

其中,本次首批启动交付钥匙的600套人才房,位于南部滨湖未来社区,周边拥有中心小学、滨湖万科里等教育资源及商业配套,有效满足高层次人才居住需求。

目前,松山湖累计各类人才近10万名。随着松山湖科学城建设加快推进,这里将散发更强劲的“磁吸效应”,吸引更多来自全球各地的创新创业者。优化城市配套及人才住房体系,无疑是松山湖科学城积极打造人才高地,持续激发创新活力的远见之举。

